

О детях погибших военнослужащих вспомнили... в Нидерландах

Марина КИСЕЛЕВА

В конце ноября в областной администрации состоялась церемония вручения именных стипендий в размере 10 тысяч рублей детям погибших военнослужащих. Среди 29 стипендиатов был и Максим Строителев из Савватии, отец которого погиб при выполнении посадки во время тренировочных полетов.

Это случилось 5 апреля восемь лет назад. В небольшом военном гарнизоне Савватия были обычные учебно-тренировочные полеты. В спарке в тот день работали командир экипажа полковник Геннадий Машевский и майор Евгений Строителев. Пилоты вполне успешно отлетали намеченную программу и возвращались на аэродром после третьего, уже ночного, вылета. При посадке самолета, когда скорость была около трехсот километров в час, надломилась правая стойка шасси. Это привело к тому, что машину понесло в бок. Вылетев за пределы посадочной полосы, МиГ-31 перевернулся и «пропахал» по земле еще около пятисот метров. По словам заместителя командира эскадрильи по воспитательной работе Валерия Елина, экипаж применил все необходимые средства спасения, но в силу обстоятельств система безопасности не сработала. Геннадий Машевский практически не пострадал. Евгений Строителев скончался от полученных травм еще по дороге в Котласскую городскую больницу. Ему было всего 29 лет. В Савватии у Евгения остались жена и маленький сын.

В родном гарнизоне летчика помнят как веселого, заводного и в то же время очень ответственного человека. Сослуживцы говорят, что Евгений увлекался спортом, и если в гарнизоне проходили какие-либо соревнования, он всегда был в первых рядах участников. Теперь в военном городке в его честь проводится турнир по футболу.

– Мы с Женей вместе учились в Армавире, – рассказывает старший штурман полка гвардии подполковник Олег Акопян. – Тяжелые курсантские годы – это время становления мужского характера, когда на прочность проверяется настоящая дружба. Так вот, про Евгения могу сказать, что он был очень хорошим и преданным другом, готовым прийти на помощь в любой ситуации. У него был особенный, твердый, характер. Он никогда не юлил, а всегда говорил прямо. Был настоящим мужчиной. И еще он очень любил жизнь.

На месте крушения истребителя сегодня стоит обелиск в честь погибшего летчика. Память о Евгении чтят в гарнизоне до сих пор. Только вот с инициативой выдачи именных стипендий детям погибших военнослужащих, по данным пресс-службы администрации, выступили ветераны вооруженных сил... Королевства Нидерландов.